

杭州小吃店主感恩献爱心

6000元早餐券送空巢老人

新华社杭州1月22日电(记者周竟)“给我来一份馄饨。”浙江省杭州庆丰社区的张大伯最近一改自己做早饭的习惯,每天到社区边的一家名叫“为民早点”的小摊上吃各样的早点。

张大伯突然变得“慷慨”的原因是,这里吃早餐不要钱,只要给上一张纸质的“代金券”。

张大伯手上的“代金券”正是来自这家早餐店。曾是打工者的早餐店店主胡来义,为了报答这个社区的老人在他初到杭州时给予的点滴帮助,这个冬天,他印制了3000张共6000元的代金券,分发给社区的80多户空巢老人家庭。

“起初我们都不相信,小胡心肠当真好。”张大伯高兴得合不拢嘴。

“社区的老人们曾手把手地教我怎么做包子,如今我赚了点小钱,理应给他们一些回报。”胡来义说。

今年47岁的胡来义是安徽人,16年前来到杭州打工。

“记得很清楚,那天我坐公交车到了这里,没有住处,一个小卖部的店主收留了我,还给了我一碗方便面。”胡来义说。初到杭州,原本心中有恐慌,但这位店主给了他温暖和安心。

后来,胡来义就扎根这个社区,最初给装修公司当小工,干了几年后,由于和公司业主发生分歧,他不得不辞职。几年下来,胡来义和社区的居民有了感情,舍不得离开这里,但又没有别的手艺,只能卖起茶叶蛋。

胡来义说,刚开始时一天只能卖出二三十个蛋,连生存都成问题。那段日子,社区的老人给了他不少帮助,大家不但帮着卖茶叶蛋,还不时地给他送点日用品。

“小伙子人老实、热情,看着他就像看到自己的孩子,挺心疼。”社区老人说。

后来,胡来义做起了早餐。但是除了和面,他对其他一窍不通。在这个节骨眼上,老人们再一次站了出来,建议他从杭州人最爱吃的小笼包着手,并手把手地教他做。

“几位老人整整花了一周,教会了我整个流程。她们给我的感觉就像自己的母亲一样。”胡来义说,这些事情他都铭记在心。

此后,胡来义的早餐店做出了名气,生意越来越好。现在,除了早餐店,胡来义还拥有两家餐馆,他把妻子和孩子接了过来,另外还带了10多个老乡。在杭州,胡来义买了车,在老家,盖了新房。

从食不果腹到渐渐富足,胡来义说,在杭州的16年,他深刻地感受到生活的不易,也让他更加感恩艰难时刻别人给过的帮助。回报社

区,回馈社会,成了胡来义做生意的另一个目标。

除了常给老人送吃的,他还常年给附近前来就餐的学生打折,偶尔有困难的打工者来吃饭,他也给他们免单。

今年冬天,胡来义给社区的空巢老人分发了6000元的早餐券。胡来义说,这些早餐券不仅是回报,也是寄托了他作为儿子对于父母的一份情。原来,胡来义的父亲已去世,80多岁高龄的母亲不习惯城市生活,坚持在老家,照顾不到老人,他觉得内疚。

“老人过得好,在外打拼的子女才会安心。”胡来义说,他很乐意尽自己所能地替别人子女尽一些孝心。

胡来义说,在未来几年,他的愿望是开出几家老年食堂,更好地为本社区和其他社区的老人服务。



天津大雾弥漫 18条高速路封闭

1月22日,一列由北京始发的京津城际列车在浓雾中驶入天津站。

天津市气象台22日7时50分发布大雾橙色预警信号,预计未来6小时天津地区可能出现能见度低于200米的大雾。受大雾影响,除津滨高速开启外,途经天津的其余18条高速公路均已封闭,给乘坐长途客车返乡的乘客带来不便。

京津城际高铁成为旅客往来北京天津两地的首选交通工具,客流激增。铁路部门预计,22日京津城际列车发送旅客将达到3万人次,比平日增加20%。新华社发



石家庄市再降雾霾

1月22日,石家庄市民穿过塔北路与谈固南大街十字路口。

当日,河北省气象台继续发布大雾红色预警信号和霾橙色预警信号。新华社发

山东日照大学生购票被骗案告破 嫌犯已被刑拘

本报综合消息 记者1月22日上午从山东省日照市公安局宣传处获悉,近日发生在日照大学城学生购票被骗案已告破。日照市公安局宣传处相关负责人称,相关嫌疑人已被刑事拘留。

日照市公安局宣传处相关负责人给记者发来的书面回复称,日照市公安局接到报案后迅速成立专案组,全力展开侦破工作,于1月21日晚在东营市东营区一小区出租房内将犯

罪嫌疑人王某(男,25岁)抓获。经审讯,王某承认在日照大学城使用化名为“马超”的假身份证件,以包车售票名义骗取大学生返乡车票款。王某现已被刑事拘留,案件正在审理中。

近日,日照市公安局东港分局大学科技园派出所陆续接到56名大学生报警,称有人在大学城以替学生包车回家为由,骗取学生包车费,大学生遭遇回家难。目前,被骗学生多已回家。(张玲)

湖南叫停农村义务教育“撤点并校”

新华社长沙1月22日电(记者黄兴华)为切实纠正一些地方在农村学校“撤点并校”过程中盲目推进“小学进镇,初中进城”做法,湖南日前要求各地农村义务教育学校布局规划未经批准备案前,暂停农村义务教育学校撤并。

2001年开始,我国农村地区启动新一轮中小学布局调整,即“撤点并校”。

湖南省教育厅负责人称,“撤点并校”在当时的条件下,较好地整合了教育资源,提高了办学资金的利用率,一定程度满足了农民子女在“有学上”之后“上好学”的愿望。但一些地方过度集中办学带来一定的负面影响。

湖南省教育厅要求,确保原则上每个乡

镇都应设置初中,人口相对集中的村寨都设置村小学或教学点,人口稀少、地处偏远、交通不便的地方保留或设置教学点。在综合考虑人口密度、学生来源、交通、环境等因素后,原则上农村小学、初中分别按服务半径2.5公里和3公里设置,学生每天上学单程步行时间一般不超过40分钟。农村学校超过服务半径设置的,小学1至3年级应当通过就近设置学校或教学点来解决。

湖南省还规定,在各地农村义务教育学校布局专项规划未经省政府批准并报国家教育体制改革领导小组备案之前,暂停农村义务教育学校撤并。各地不得以任何理由撤并农村义务教育学校(含教学点)。

陕西安康纪委调查白河县委书记“借豪车”事件

本报综合消息 针对陕西安康市白河县委书记“借用”超标豪车一事,安康市委宣传部1月22日向记者透露,安康市纪委目前已对此事展开调查,调查结果会向公众披露。

近日媒体曝光陕西国家级贫困县白河县委书记郭德林,乘坐车辆为进口6缸排量3.0T的顶级豪华款大众途锐车,该车市场售价超过百万,涉嫌严重超标。

记者通过调查了解到,郭德林乘坐车号为陕GN6789的大众途锐越野车,所有人为白河县兴达农业综合开发有限责任公司,为当地一家民营企业。白河县称该车系从企业“借用”,媒体曝光后已“紧急归还”给了企业。

22日,记者从陕西安康市委宣传部获悉,此事发生后,该市纪委已经对此事展开调查,目前还没有结果。并表示如有调查结果会向

公众披露。

据了解,根据《党政机关公务用车配备使用管理办法》规定,党政机关不得借用、占用下属单位或者其他单位车辆,不得接受企业捐赠车辆。陕西省市、县、乡党政机关公务用车配备使用管理办法规定,市、县、乡党政机关购置公务用车应选用国产品牌汽车,排气量1.8升(含)以下、价格18万元以内的轿车。

但是在严厉的政策面前,许多地方无视规定想方设法打“擦边球”,让管理制度频“挂空挡”。2010年,内蒙古女检察长刘丽洁因借用豪车受党内警告和行政警告处分,并批准其辞职申请;2012年12月,国家级贫困县陝西长武县,其书记、县长所乘车辆被媒体曝光为超标的丰田越野车,长武县称车系借自企业,并已归还。(边峰)